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KẾ HOẠCH
Phòng chống bệnh dịch viêm phổi cấp do chủng mới của virus Corona gây ra
tại trường THCS Nhựt Tảo
-------------
       Căn cứ công văn số 337/SYT-NV ngày 3 tháng 02 năm 2020 của Sở y tế tỉnh Long An về việc Tăng cường phòng chống bệnh dịch viêm phổi cấp do chủng mới của virus Corona tại trường học.   
       Căn cứ kế hoạch số 100/KH-PGDĐT ngày 04/02/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch phòng chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của virus Corona trên địa bàn thành phố Tân An.
        Căn cứ công văn số 101/CV PGDĐT ngày  04/02/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Tân An  V/v tăng cường phòng chống bệnh dịch viêm phổi cấp do chủng mới của virus Corona tại trường học.Trường THCS Nhựt Tảo xây dựng kế  phòng chống bệnh dịch viêm phổi cấp do chủng mới của virus Corona như sau:
I.MỤC TIÊU
      Phát hiện sớm trường hợp viêm phổi cấp do chủng mới của virus Corona, xử lý kịp thời không để dịch lây lan.
      Khoanh vùng, xử lý kịp thời triệt để ổ dch5 nhằm hạn chế thấp nhất việc lây lan ra cộng đồng.
II.NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1.Tổ chức, chỉ đạo
    Thành lập Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh, tổ chức họp giao ban định kỳ hoặc đột xuất khi cần thiết, trường hợp dịch bệnh có diễn biến phức tạp hoặc lan rộng tổ chức họp giao ban hành ngày để kịp thời chỉ đạo công tác phòng chống dịch bệnh.
    Tăng cương công tác kiểm tra, giám sát, tuyên truyền về tình hình dịch bệnh và các biện phòng phòng chống dịch bệnh.
       Phối hợp với Trung tâm y tế thực hiện phun thuốc khử trùng, tuyên truyền phòng chống dịch bệnh cho CB-GV-HS, thực hiện việc giám sát các trường hợp nghi ngờ bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của virus Corona của nhà trường.
       Phối hợp chặt chẽ với ban ngành đoàn thể liên quan, PHHS trong công tác giám sát trường hợp bệnh nghi ngờ tại cộng đồng.
2.Các giải pháp
      Triển khai một số biện pháp để ngăn chặn sự xâm nhập và lây lan của dịch bệnh, chủ động ứng phó trong nhà trường, cụ thể như sau:
      Tổ chức triển khai và thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 06/CT-TTg ngày 31/01/2020 của Thủ tướng Chính phủ, công điện số 43/CĐ-BGDĐT ngày 28/01/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và các văn bản chỉ đạo về phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do virus Corona gây ra, Công văn số 232/SGDĐT-GDTrH ngày 01/02/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra trong trường học, công văn số 337/SYT-NV ngày 3 tháng 02 năm 2020 của Sở y tế tỉnh Long An về việc Tăng cường phòng chống bệnh dịch viêm phổi cấp do chủng mới của virus Corona tại trường học, kế hoạch số 100/KH-PGDĐT ngày 04/02/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch phòng chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của virus Corona trên địa bàn thành phố Tân An.
      Thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch như: đeo khẩu trang khi làm việc và đi học, rửa tay bằng xà phòng hoặc nước khử khuẩn trước khi vào lớp học. Thực hiện tổng vệ sinh khử trùng 100% lớp học, phòng chức năng, nhà ăn, căn tin...
      Tăng cường tuyên tuyền đến CBGVN, phụ huynh và học sinh bằng nhiều hình thức: Mail, Zalo, cổng thông tin điện tử, tuyên truyền trực tiếp, màn hình tương tác...để biết cách phòng tránh dịch bệnh.
      Phối hợp với Trung tâm y tế thành phố tổ chức phun thuốc khử trùng (2 đợt), quản lý tốt sức khỏa cho CBGVNV và học sinh nhằm phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh để có giải pháp điều trị, xây dựng phương án phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra. Khi có hiện tượng bất thường hoặc dịch bệnh gây ra cần thông báo ngay cho cơ quan y tế  để được khám, điều trị kịp thời, kiên quyết không để dịch lây lan trong nhà trường. Khi học sinh có biểu hiện sốt, nghi dịch bệnh NVPTYT, GVCN đề nghị PHHS theo dõi và đưa đến bệnh viện thăm khám kịp thời, đồng thời cho học sinh nghỉ học để theo dõi tránh lây lan.
       Giáo viên chủ nhiệm thường xuyên thông tin, liên lạc với PHHS, nhắn tin cho tất cả phụ huynh của học sinh biết nội dụng: nếu học sinh có biểu hiện sốt, nghi dịch bệnh, đề nghị PH theo dõi và đưa đến bệnh viện thăm khám kịp thời, đồng thời cho con em nghỉ học để theo dõi tránh lây lan, thông tin đến GVCN biết lý do học sinh nghỉ học.
      Xây dựng kế hoạch dạy bù hợp lý, đảm bảo theo khung kế hoạch thời gian năm học 2019-2020.
       Liên hệ TTYTTP mời báo cáo viên đến tuyên truyền cho học sinh về các bệnh pháp phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra trong tiết SHDC.
       Khi thầy học sinh có dấu hiệu nghi ngờ phát hiện bệnh Giáo viên BM, GVCN phải báo ngay cho Ban lãnh đạo nhà trường  để có biện pháp xử lý kịp thời.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1.Hiệu trưởng
      Thành lập Ban chỉ đạo phòng chống dịch, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên.
      Xây dựng kế hoạch và các phương án phòng chống dịch bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của virus Corona gây ra.
      Chỉ đạo các bộ phận tăng cường công tác tuyên truyền , phổ biến các kiến thức về phòng chống dịch bệnh, thông báo kịp thời cho cơ quan y tế các trường hợp mắc bệnh xảy ra trong trường học.
     Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát công tác phòng chống dịch bệnh tại trường học.
2. Các bộ phận 
- Bộ phận chuyên môn: 
    Xây dựng kế hoạch dạy bù hợp lý, đảm bảo theo khung kế hoạch thời gian năm học 2019-2020.
- Bộ phận CNTT: Đưa các công văn chỉ đạo của Thủ tướng chính phủ, Bộ Giáo dục, UBND tỉnh thành phố , Sở GD&ĐT, Sở Y tế, Phòng GD&ĐT thành phố Tân An, của trường THCS Nhựt Tảo lên cổng thông tin điện tử của nhà trường để tuyên truyền đến CBGVNV, PHHS, HS của nhà trường. 
- Bộ phận LĐVSCSVC: Phân công  nhân viên Lao công tổng vệ sinh toàn trường (Lao phòng, bàn  ghế, cửa sổ, quét mạng nhện, nhà vệ sinh, cầu thang, hành lang, sân trường: Chà tẩy rửa sạch sẽ), Làm theo khu vực mình phụ trách.
- Bộ phận TPT đội: Tổ chức tuyên tuyền dưới cờ cho học sinh về các bệnh pháp phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra.
- Bộ phận y tế: Liên hệ TTYTTP để phun thuốc khử trùng, mời báo cáo viên đến tuyên truyền cho học sinh về các bệnh pháp phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra trong tiết SHDC ngày thứ hai ngày 10/02/2020, dán các tờ rơi, áp phích tuyên truyền phòng chống dịch bệnh, theo dõi học sinh bị bệnh tại phòng y tế, điện thông tin cho PHHS khi học sinh có dấu hiệu bị sốt, nghi ngờ dịch bệnh đồng thời váo cáo cho BLĐ nhà trường.Chuẩn bị xà phòng rửa tay cho GV và học sinh, nước tẩy khử trùng cho nhân viên làm vệ sinh.
- Giáo viên chủ nhiệm: Thường xuyên thông tin, liên lạc với PHHS, nhắn tin cho tất cả phụ huynh của học sinh biết nội dụng: nếu học sinh có biểu hiện sốt, nghi dịch bệnh, đề nghị PH theo dõi và đưa đến bệnh viện thăm khám kịp thời, đồng thời cho con em nghỉ học để theo dõi tránh lây lan, thông tin đến GVCN biết lý do học sinh nghỉ học. Tuyên tuyền Giáo dục cho học sinh về nguyên nhân và hậu quả biết được mức độ nguy hiểm của đại dịch bệnh biêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra đồng thời hướng dẫn cho học sinh cách phòng tránh: Hạn chế tiếp xúc trực tiếp với người bị bệnh viêm đường hô hấp cấp tính, trường hợp cần thiết phải đeo khẩu trang y tế đúng cách và giữ khoảng cách khi tiếp xúc (trên 2 mét), giữ ấm cơ thể, vệ sinh cá nhân, rửa tay thường xuyên bằng xà phòng, súc miệng bằng nước sát khuẩn miệng để đề phòng bệnh viêm phổi; cần che miệng và mũi khi ho hoặc hắt hơi, tốt nhất bằng khăn vải hoặc khăn tay để làm giảm phát tán các dịch tiết đường hô hấp sau đó rửa tay bằng xà phòng, năng tập luyện thể dục ăn uống đầy đủ chất để tăng sức đề kháng, báo cáo thầy cô khi thấy bạn có dấu hiệu sốt, mắc bệnh... )
- Giáo viên bộ môn: Khi giảng dạy trên lớp phát hiện học sinh có triệu chứng sốt thì lập tức cho xuống phòng y tế để có biện pháp xử lý.
-Tổ trưởng văn phòng: Lên kế hoạch trực cho nhân viên văn phòng và bảo vệ trong thời gian học sinh nghỉ học để phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra. Cho nhân viên tổng vệ sinh dọn dẹp sạch sẽ các phòng làm việc và chức năng.
-Ban đại diện CMHS: Tuyên truyền, theo dõi nắm thông tin và báo lại cho nhà trường biết các trường hợp học sinh mắc bệnh.
     Trên đây là kế hoạch phòng chống dịch bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của virus Corona tại trường THCS Nhựt Tảo, yêu cầu toàn thể CBGVNV và học sinh của trường nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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