BÀI TẬP ÔN DÀNH CHO HỌC SINH GIỎI VẬT LÝ 9 NĂM HỌC 2019-2020
PHẦN QUANG HỌC

Bài 1: Một thấu kính hội tụ L1 có tiêu cự 20cm. Vật sáng AB đặt trước thấu kính hội tụ L1, AB vuông góc với trục chính, A nằm trên trục chính và cách thấu kính      một đoạn a. Ảnh của AB qua thấu kính là ảnh ảo A’B’ ở cách thấu kính một đoạn b. Một thấu kính khác là thấu kính phân kì L2, khi vật AB đặt trước L2 đoạn b thì ảnh của AB qua thấu kính L2 là ảnh ảo A1B1 ở cách thấu kính một đoạn a.
    a.Vẽ ảnh tạo bởi thấu kính trong hai trường hợp.
    b.Tìm tiêu cự của thấu kính phân kì L2.
Bài 2: Một vật thật AB có dạng đoạn thẳng chiều cao h luôn luôn đặt vuông góc với trục chính của thấu kính hội tụ. Nếu đặt vật AB ở vị trí 1 cho ảnh thật cao gấp đôi vật. Nếu đặt vật AB ở vị trí 2 cho ảnh ảo cao gấp ba vật. Nếu đặt vật AB ở giữa hai vị trí trên sẽ cho ảnh thật hay ảo và có chiều cao là bao nhiêu? 

Bài 3: Vật sáng AB đặt vuông góc với trục chính, A nằm trên trục chính ta thu được ảnh thật cao gấp đôi vật. Giử nguyên vị trí của AB di chuyển thấu kính dọc theo trục chính theo chiều ra xa vật một đoạn 15cm thì thấy ảnh của nó cũng dịch chuyển 15cm so với vị trí ban đầu đối với thấu kính. Tính tiêu cự của thấu kính.
Bài 4: Hai vật sáng AB giống nhau, đặt cách nhau 45cm ở hai bên thấu kính hội tụ. Biết hai ảnh của hai vật qua thấu kính ở cùng vị trí. Ảnh của A1B1 là ảnh thật, ảnh của A2B2 là ảnh ảo và dài gấp hai lần ảnh A1B1.

a. Xác định khoảng cách từ mỗi vật đến quang tâm của thấu kính.

b. Tìm tiêu cự của thấu kính.

LƯU Ý: CÁC EM LÀM BÀI VÀ XEM ĐÁP ÁN CÔ GỞI SAU NGÀY 25, CÔ SẼ GỞI THÊM BÀI TẬP CHO CÁC EM SAU.
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