CÂU HỎI TÌNH HUỐNG MÔN GDCD8Tình huống 1: Là con một trong gia đình nên Quân được bố mẹ nuông chiều từ nhỏ. Từ khi học lớp 6, mỗi khi Quân xin tiền để tiêu xài là bố mẹ đều đáp ứng ngay mà không cần biết Quân dùng tiền đó vào việc gì. Bị mấy đứa xấu rủ rê, Quân đã sa vào tệ nạn tiêm chích ma tuý, đến khi trở thành con nghiện thì bố mẹ mới biết.Câu hỏi:a/ Theo em, vì sao Quân trở thành con nghiện ma tuý?
b/ Theo em, gia đình có trách nhiệm như thế nào trong công tác phòng, chống tệ nạn ma tuý?

Tình huống 2: Phạm Văn M. vừa bị công an bắt vì đã vận chuyển 30 gam hêrôin và 200 viên thuốc lắc. M. cho rằng công an bắt mình là không đúng pháp luật, vì pháp luật chỉ cấm hành vi buôn bán, sử dụng ma tuý mà không cấm hành vi vận chuyển ma tuý.
Câu hỏi
a/ Theo em, M. có vi phạm pháp luật không? Vì sao?
b/ Pháp luật nước ta cấm những hành vi nào liên quan đến ma tuý?

Tình huống 3:  Ở gần nhà Trung có quán nước của bà Miên, nơi mà một số thanh thiếu niên vẫn thường tụ tập để chơi bài ăn tiền. Trung ra xem, rồi chơi thử mấy lần, sau thấy ham mê đến nỗi bỏ cả học hành để chơi. Chơi bài, có lúc Trung được, nhưng có lúc lại thua to nên thành con nợ mà không biết lấy tiền ở đâu ra đê trả. Trung nghĩ đến chuyện đi ăn cắp vặt để lấy tiền đánh bài, khi thì chiếc quạt bàn, khi nồi cơm điện của nhà hàng xóm,... Thế là Trung đã vài lần lấy cắp của mấy gia đình trong xóm.
Câu hỏi :
a/ Theo em, bà Miên có vi phạm pháp luật không? Vi phạm như thế nào?
b/ Nếu Trung là bạn của em, em sẽ làm gì trong trường hợp này?

Tình huống 4:  T. là một cô gái xinh xắn. Từ ngày còn học trong trường THPT, T. đã có nhiều bạn trai mến mộ. T. lao vào các cuộc tình lãng mạn. Trong số các bạn trai của T. có người tốt, có người là dân chích hút ma tuý. T. bị nhiễm HIV lúc nào không biết. Khi đang chuẩn bị thi tốt nghiệp trường cao đẳng thì T. phát bệnh, đau đớn vật vã. Trên giường bệnh, T. đã cầu xin sự tha thứ của cha mẹ, thầy cô và bạn bè. Buổi tiễn đưa T. về nơi an nghỉ cuối cùng không ồn ào nhưng chứa đựng niềm cảm thông sâu sắc trước sự nông nổi và ra đi quá sớm của T. trước sự đau đớn của cha mẹ T. và người thân.
Câu hỏi:
a/ Vì sao T. bị nhiễm HIV và đi tới cái chết khi còn quá trẻ?
b/ Bài học mà chúng ta cần rút ra qua cái chết của T. là gì?

Tình huống 5:  Cô Bình không biết nghe thông tin ở đâu mà về nói với chồng: "Ôi sợ quá, em nghe nói ở nước ta có nhiều trẻ nhỏ bị nhiễm HIV đấy!". Chồng cô mắng: "Vớ vẩn! Làm gì có chuyện trẻ nhỏ lại mắc cái bệnh của người lớn! Em có biết bệnh này làm sao mà bị không? Này nhé: Thứ nhất là lây theo đường tình dục, thứ hai là nghiện ma tuý mà tiêm chích chung bơm kim tiêm với người đã bị nhiễm HIV. Còn trẻ nhỏ, chúng có làm được các việc đó đâu mà bị?". Cô Bình thấy chồng nói có lí, không cãi lại được, nhưng vẫn băn khoăn. 
Câu hỏi:
a/ Theo em, thông tin mà cô Bình nói có đúng không?
b/ Vận dụng kiến thức về HIV/AIDS và phòng, chống HIV/AIDS, em hãy giải thích giúp vợ chồng cô Bình.

Tình huống 6: Một tháng trước khi kết hôn, anh C đi xét nghiệm và phát hiện mình có kết quả dương tính với HIV. Bác sĩ khuyên anh hãy thông báo bệnh tình của mình cho người vợ sắp cưới. Anh C phản đối vì cho rằng người nhiễm HIV có quyền được giữ bí mật về tình trạng bị nhiễm HIV của mình. Em có đồng ý với cách giải thích của anh C hay không? Tại sao?

Tình huống 7: Vì có thù hằn với nhà ông M, ông P đã tung tin là nhà ông M có người bị nhiễm HIV. Theo em, hành vi của ông P có vi phạm pháp luật hay không? Tại sao?
 
Tình huống 8 : Nghe được thông tin là anh H – người cùng thôn đã bị nhiễm HIV. Ông D trưởng thôn đến nhà anh H và yêu cầu anh H phải báo rõ về tình trạng bệnh tật của mình. Ông cũng yêu cầu gia đình anh H có các biện pháp để cách ly anh H với cộng đồng xung quanh nhằm tránh lây bệnh cho mọi người. Anh H và gia đình đã từ chối yêu cầu của ông D. Em có đồng ý với cách làm của ông D hay không? Tại sao?

Tình huống 9: Bạn A là con nhà khá giả, có đầy đủ điều kiện vật chất, nhưng không lo học hành mà lại nghe theo lời bạn xấu rủ rê, vì vậy A đã nghiện ma tuý. Bố mẹ A rất đau khổ khi nghe tin này. Theo em, bố mẹ A phải làm gì để giúp con cai nghiện tốt? Ngoài bố mẹ, A còn cần sự giúp đỡ của ai nữa? Nếu là bạn của A, em sẽ làm gì?








